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Návrh uznesenia 
 
Miestne zastupiteľstvo MČ  Bratislava – Ružinov  
po prerokovaní materiálu  
 
 
 
 A.                                                             schvaľuje 
 
návrh  rekonštrukcie  objektu na Vietnamskej ulici č. 13, ktorý je v správe  ZŠ Vrútocká 58, 
za účelom vytvorenia dvoch nových tried MŠ. 
 
 
 
B.                                                                 ukladá 
                                                           
Mgr. Zuzane Maturkaničovej, prednostke Miestneho úradu mestskej časti Bratislava-Ružinov 

- zabezpečiť verejné obstaranie dodávateľa prác  rekonštrukcie objektu na Vietnamskej      
      ulici č. 13, ktorý je v správe  ZŠ Vrútocká 58, za účelom vytvorenia dvoch nových   
      tried MŠ. 

 
 
 
                                                                                                 T:  apríl 2015 
 
 



Dôvodová správa 
 
       Základnou  úlohou obce (prenesene mestskej časti) pri výkone samosprávy je 
starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov ( § 1 ods. 2 
zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení).  Nároky obyvateľov mestskej časti na  
zabezpečenie predškolskej výchovy svojich detí v súčasnosti nie sú dostatočne 
uspokojené. Vzhľadom na súčasnú kapacitu materských škôl, napriek tomu že je 
plne využitá, nie sú žiadatelia, zákonní zástupcovia detí  plne uspokojení. 

      Vzhľadom na vyššie uvedené MČ Bratislava – Ružinov, ako zriaďovateľ 
materských škôl, neustále hľadá možnosti získavania priestorov pre zabezpečovanie 
predškolskej výchovy.  Aktuálnou možnosťou na zlepšenie kapacity predškolských 
zariadení  je zrealizovanie rekonštrukcie voľných priestorov v budove na Vietnamskej 
č. 13, ktorý je v správe  ZŠ Vrútocká 58, a ich úprava na dve nové  triedy  MŠ. 

 
     
 
 
 



Budova v správe ZŠ Vrútocká 58 dislokovaná na Vietnamskej 
ulici č. 13 

 
 
Budova v správe ZŠ Vrútocká, ktorá je dislokovaná na Vietnamskej ulici č. 13, v MČ 
Ružinov, katastrálne územie Trnávka, je samostatne stojací dvojpodlažný objekt situovaný 
v blízkosti areálu základnej školy. Na prvom podlaží je umiestnená školská kuchyňa, sklady 
a priestory slúžiace zamestnancom kuchyne a jedáleň pre žiakov a zamestnancov základnej 
školy. Na druhom podlaží sa nachádzajú triedy, kabinety a sociálne zariadenia, ktoré boli v 
minulosti  využívané ako družina, v súčasnosti sú priestory prázdne a  nevyužívané. Objekt je 
vykurovaný z vlastnej plynovej kotolne, hydraulicky ani termostaticky nie je vyregulovaný. 
Na celom objekte bola zrealizovaná výmena okien a exterierových dverí, bola  
zrekonštruovaná strecha  a budova je kompletne zateplená. Cez hlavný vstup do objektu sa 
vchádza do školskej jedálne a schodiskom vpravo na prvé poschodie do priestorov, ktoré sú 
plánované rekonštrukciou prestavať na dve triedy materskej školy, ktoré by tvorili elokované 
triedy /ET/  MŠ Piesočná, ktorá je umiestnená cca 350 m od tohto objektu. 
                                                                 
 
Zámer využitia prvého poschodia: 
Priestory určené na prevádzku predškolského zariadenia by mali spĺňať základné stavebno - 
technické a dispozično – prevádzkové parametre najmä na hygienu, bezpečnosť a ochranu 
zdravia detí a zamestnancov.  
 Vytvorenie dvoch tried materskej školy na prvom poschodí, každá pre cca 20 detí, si vyžiada 
celkovú rekonštrukciu a zmenu dispozičného riešenia miestností,  ktoré vyplynú zo zmeny 
účelu využitia jestvujúcich priestorov. Stavebné práce budú spočívať hlavne v prebudovaní 
jestvujúcich sociálnych zariadení  na umyváreň s WC pre deti /jedno WC a jedno umývadlo 
pre 5 detí v zmysle Vyhlášky MZ SR č. 527/2007/, vo vytvorení novej miestnosti pre šatne 
detí, kancelárie pre zamestnancov so sociálnym zariadením a miestnosť pre upratovačku. 
Zrealizovaním búracích prác deliacich priečok  sa zväčšia miestnosti, ktoré budú určené ako 
herne a spálne. Následné stavebné úpravy vyplynú z nového pôdorysného členenia. Pôjde 
hlavne o nové podlahy, dlažby, obklady, omietky, vymaľovanie priestorov, nové osvetlenie. 
V poslednej fáze budú priestory vybavené novým nábytkom, kobercami a ďalším zariadením 
a predmetmi zabezpečujúcimi komplexnú prevádzku MŠ (napr. vybavenie jedálne riadom, 
triedy hračkami a pracovnými pomôckami, vybavenie ihriska hracími prvkami, čistiace 
a umývacie mechanizmy a pod.)  Keďže elokované pracovisko bude tvoriť samostatnú 
prevádzkovú časť, bude potrebné riešiť aj skladovacie priestory, ktoré by mohli vzniknúť 
využitím časti chodby prípadne využitím jestvujúceho priestoru pod schodiskom na prízemí.  
V zmysle STN 73 0835 a STN 92 0241 bude  potrebné vybudovať nové oceľové únikové 
schodisko z vonkajšej strany budovy, ktoré bude prístupné z chodby cez jestvujúce balkónové 
dvere. 
Ako vonkajšie priestory slúžiace na hranie detí by mohol byť využitý priestor priamo pri 
budove. Pozemok by bolo potrebné skultivovať, oplotiť, zariadiť hracími prvkami. 
Alternatívne by deti mohli využívať časť pozemku v areály školského dvora ZŠ Vrútocká, 
ktorý by ale bolo tiež potrebné prebudovať pre potreby MŠ. Vo Vyhláške MZ SR č. 527/2007 
o podrobnostiach  o požiadavkách  na zariadenia pre deti a mládež je stanovené pre jedno 
dieťa najmenej 2,5 m2 trávnatej plochy a najmenej 4 m2 detského ihriska, pozemok musí byť 
oplotený.  
V blízkosti budovy na Vietnamskej 13 je aj  zrekonštruovaný  park pre deti  s novými hracími 
prvkami, ktorý by mohol byť taktiež využívaný pre potreby predškolského zariadenia. 



Aby bol prístup do tejto  budovy bezpečný bude potrebné opraviť časť jestvujúcej pergoly a  
časť vonkajšieho osvetlenia.   
 Strava pre deti /desiata, obed, olovrant/ by mohla byť pripravovaná v jestvujúcej  kuchyni na 
prízemí budovy, kde v súčasnosti pripravujú stravu pre žiakov základnej školy. 
 Problematiku podávania stravy pre deti  z ET je možné riešiť  viacerými alternatívami, ktoré 
vyplývajú z priloženej výkresovej dokumentácie.  
1/ Podávanie stravy v novovytvorených priestoroch na 1. poschodí je možné riešiť 
v samostatnej jedálni, alebo priamo v herniach detí. Tento spôsob si vyžiada vybudovanie 
prípravovne stravy s kompletným zariadením a doriešenie jej dopravy z kuchyne, ktorá sa 
nachádza na  prízemí. Uvažuje sa o vybudovaní výťahu. Táto alternatíva je finančne značne 
nákladná. 
2/ Podávanie stravy priamo v jedálni základnej školy. Pre vekovo mladšie deti bude potrebné 
zabezpečiť vo vyhradenom priestore nižšie stoly a stoličky podľa potreby. Deti 
v predškolskom veku už môžu využiť stávajúce zariadenie jedálne. Výdaj desiatej a olovrantu 
pre deti ET prebieha  v čase  kedy je jedáleň ZŠ nevyužívaná.  Čas výdaja obeda pre deti ZŠ 
a deti ET bude rozplánovaný podľa potreby. Táto alternatíva významne zníži náklady na 
úpravu priestorov na 1. poschodí,  zjednoduší celý proces výdaja stravy a vytvorí  podmienky 
na lepšie využitie rekonštruovaných priestorov pre potreby ET. 
 
Na zabezpečenie prípravy a výdaja stravy bude potrebné zrealizovať: 

- nákup stolového riadu- taniere, príbory, poháre a pod. 
- nákup riadu do kuchyne – hrnce, rajnice  a pod.  
- personálne zabezpečenie kuchyne t.j. zvýšenie počtu zamestnancov a 1,5 úväzok,  

vzhľadom na podávanie desiatej a olovrantu. 
    
    Na prvom poschodí bude možné vytvoriť dve triedy MŠ. Projekčne je navrhnuté vytvoriť 
pre každú triedu  samostatnú herňu a spálňu, čo však obmedzí počet detí, alebo vytvoriť jednu 
miestnosť spálňu s herňou, kde je možné umiestniť 20 detí.  Počet detí v triedach je určený 
v zmysle Vyhlášky MZ SR č. 527/2007, kde je v   § 3 uvedené, že na jedno dieťa musí byť 4 
m2  plochy dennej miestnosti, ktorá plní funkciu herne a spálne a ak je spálňa a herňa 
oddelená , najmenej 3 m2   plochy herne a na jedno ležadlo na spanie musí byť najmenej 1,7 
m2  na jedno dieťa. Na jednu  stoličku v jedálni je potrebné 1,4 m2  plochy jedálne.  
 
    Celkové náklady na úpravu týchto priestorov , ich zariadenie a úpravu vonkajších  plôch  
by na základe predbežného odhadu predstavovali čiastku cca 100 000 ,- €.  
 
    Starosta MČ Ružinov svojimi listami zo dňa 19.09.2014 a 05.11.2014 požiadal  
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR o poskytnutie finančných prostriedkov na 
riešenie alarmujúceho stavu neumiestnených detí v predškolských zariadeniach. Ministerstvo 
odporučilo predmetnú žiadosť aj s potrebnou dokumentáciou predložiť až po vypísaní výzvy 
v roku 2015, ktorá bude riešiť túto problematiku. MČ Ružinov požiadavku na 
prefinancovanie rekonštrukcie  vyššie uvedených priestorov na objekte Vietnamská ul. 
predloží v zmysle pokynov z tejto výzvy. 
 
   Na rekonštrukcie 1. poschodia nových elokovaných tried bude vypracovaný podrobný 
výkaz-výmer potrebných prác a ich nacenenie. Taktiež bude vypracovaný konkrétny zoznam 
potrebného zariadenia a jeho nacenenie.  Dodávatelia prác a  tovarov budú vybraní  v zmysle 
Zákona č. 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní. 
 
 



 
Zaradenie elokovaného pracoviska  Vietnamská č. 13  ako súčasti MŠ Piesočná ul. č. 2, 
Bratislava  do siete škôl a školských zariadení SR: 
 
      Pri vzniku nového elokovaného pracoviska školy je nutné postupovať v zmysle 
príslušných ustanovení  zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej 
samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov znení neskorších predpisov.  
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STANOVISKO 
 
 
K bodu:“ Návrh rekonštrukcie objektu na Vietnamskej ulici č.13, ktorý je v správe ZŠ 
Vrútocká, za účelom vytvorenia dvoch nových tried MŠ.“ 
Predkladateľ: Ing. Jaroslav Adamát, ved. ref.prev.škôl,škols.zar. a škols.stravovania 
 
 

zo zasadnutia Komisie finančnej, podnikateľských činností a informatizácie(KFPČaI) 
mestskej časti Bratislava - Ružinov zo dňa  04.02. 2015 

 
 

 
 
KFPČaI prerokovala a 
 
1/ berie na vedomie predložený materiál: “ Návrh rekonštrukcie objektu na Vietnamskej 
ulici č.13, ktorý je v správe ZŠ Vrútocká, za účelom vytvorenia dvoch nových tried MŠ.“.“ 
 
2/ odporúča MZ návrh schváliť 
 
 

                                                                      JUDr. Martin Vojtašovič,  v.r.
                           predseda KFPČaI 

 
 
Zapísala:  
Emilie Sihelníková 
tajomníčka KFPČaI 



 
 

S T A N O V I S K O 
 
 

zo zasadnutia Komisie školstva, kultúry a športu 
 
                                                            dňa  9. 2. 2015 
 
     Návrh rekonštrukcie objektu na Vietnamskej ulici č. 13, ktorý je v správe ZŠ 
Vrútocká, za účelom vytvorenia  dvoch nových tried MŠ      
 
 
Predkladateľ: Ing. Jaroslav Adamát, vedúci referátu prevádzky a údržby škôl 
 
 
     Komisia školstva, kultúry a športu na svojom zasadnutí dňa 9. 2. 2015 predložený materiál 
„Návrh rekonštrukcie objektu na Vietnamskej ulici č. 13, ktorý je v správe ZŠ Vrútocká, za 
účelom vytvorenia  dvoch nových tried MŠ“ 
 
 
1.                                                                    prerokovala 
 
 
 
 
2.                                                                  odporúča 
 schváliť v MZ m. č. Bratislava – Ružinov. 
 
 
                                                                  
 
 
                                                                                                  PaedDr. Mária Barancová v. r. 
                                                                                                      predsedníčka komisie      
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Bratislave dňa 10. 2. 2015 
Zapísala: Mgr. J. Lukáčová v. r. 
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